

# 临汾市人民政府办公室

临政办函〔2024〕16号

## 临汾市人民政府办公室 关于成立临汾市奥体中心体育场馆项目建设 工作专班的通知

市直各有关部门：

为统筹推进实施奥体中心体育场馆项目建设，完善城市功能、提高城市品位、更好适应群众健康生活品质需求，市政府决定成立临汾市奥体中心体育场馆项目建设工作专班。

### 一、专班职责

坚持加快项目建设和巡视反馈问题整改一体推进、当前需求和未来发展一体谋划，强化全局统筹、注重长远布局、狠抓要素供给，切实推进奥体中心体育场馆项目尽早复工复产，确保省委第八轮巡视反馈问题高质量整改到位，奥体中心体育场和综合运动馆、体育馆、游泳馆等“一场三馆”高标准建设完成，为推动全市体育事业高质量发展提供坚实支撑。

### 二、人员组成

组长：王渊 市委常委、常务副市长

副组长：王云 副市长

成 员：宋建伟 市政府副秘书长、办公室副主任  
李虎山 市政府副秘书长、办公室副主任  
郭 波 市总工会二级巡视员  
陈海平 市体育局局长  
赵 华 市财政局局长  
张瑜庆 市发展改革委主任  
孔令杰 市规划和自然资源局局长  
张宁红 市行政审批服务管理局局长  
刘玉平 市住建局局长  
范春雷 市应急管理局局长  
陈东楷 市司法局局长

工作专班下设办公室和四个专项工作组。

#### (一) 办公室

主 任：郭 波 市总工会二级巡视员  
副 主 任：赵 欣 奥体中心项目部总工  
成 员：师长征 市财政局副局长  
邢建勋 市行政审批服务管理局副局长  
冯玉亭 市体育局四级调研员

办公室实行实体化运行，设在市总工会。由市总工会、市体育局各抽调 2 名工作人员专职负责办公室工作。

主要职责：

1. 统筹负责工作专班日常工作，全面负责整体的项目建设工

作。

2. 负责协调工作专班各成员单位及省、市有关部门,积极推进项目建设各项工作。

3. 提请召开工作专班工作会议,研究审议各专项工作组提出的重大事项。

## (二)项目谋划组

组 长:郭 波 市总工会二级巡视员

副组长:赵 欣 奥体中心项目部总工

成 员:邢志伟 市发展改革委二级调研员

任 斌 市财政金融合作发展中心副主任

冯玉亭 市体育局四级调研员

秦官堂 市应急管理局副局长

李东山 市住建局副局长

主要职责:

1. 结合上级专项资金、债券等支持方向,对项目进一步包装谋划,积极争取上级资金。

2. 结合体育产业发展实际,提早研究谋划未来项目运营工作。

## (三)资金筹措组

组 长:赵 华 市财政局局长

副组长:师长征 市财政局副局长

成 员:邢志伟 市发展改革委二级调研员

王平珍 市规划和自然资源局副局长

主要职责：负责项目建设资金筹集保障工作。

#### (四)要素保障组

组 长：张宁红 市行政审批服务管理局局长

副组长：邢建勋 市行政审批服务管理局副局长

成 员：王平珍 市规划和自然资源局副局长

王新辉 市司法局副局长

冯玉亭 市体育局四级调研员

主要职责：负责项目土地、规划、建设手续办理以及相关法律服务等工作。

#### (五)工程建设组

组 长：郭 波 市总工会二级巡视员

副组长：赵 欣 奥体中心项目部总工

成 员：杨红霞 市住建局三级调研员

冯玉亭 市体育局四级调研员

主要职责：负责工程建设有关工作。

工作专班成员因工作变动需要调整的，由工作专班办公室及时动态调整，不再另行发文。

### 三、推进举措

(一)优化项目方案。近年来，随着我市经济社会的快速发展，以及体育场馆设计理念、建造技术、投融资模式的更新迭代，原项目方案已不能满足当前及未来体育事业发展需求。项目谋划组要对“一场三馆”项目整体方案进行重新研究论证，要立足当前项

目建设现状,聚焦党中央作出的“加快推进‘平急两用’公共基础设施建设”重大战略部署要求,聚焦万亿超长期特别国债和专项债券支持方向,进一步优化、深化项目方案,充分论证、科学选择项目建设模式,积极争取上级政策和资金支持;要坚持适度超前原则,积极将“平急两用”、低碳节能、新型建造、智慧场馆等理念、技术融入设计和建设方案,注重强化重大疫情防控、避险避灾等方面的功能配置,有效提高项目的现代化水平;要广泛考察学习其他地区体育场馆建设和运营经验,邀请业内一流的体育场馆运营企业参与到项目谋划论证当中,努力把奥体中心“一场三馆”建成晋南区域乃至全省的标杆场馆。

(二)拓宽融资渠道。资金筹措组要积极拓宽融资渠道,统筹用好上级政策,千方百计为项目建设筹集资金。市财政局、市发展改革委要积极向上对接,指导做好项目包装,积极争取上级债券、专项资金等。市财政局要结合项目投融资实际和建设需求,合理安排财力保障。同时,市财政局、市发展改革委要强化项目监管,把好项目投融资政策关口,有效防范化解政策风险,严防出现违反政策、触及红线的问题。

(三)加强要素保障。工程建设组要抓紧理顺前期项目建设有关事宜,推动项目尽早做好复工复产前的各项准备工作。要素保障组要统筹协调做好项目规划、土地、建设等各项手续的办理,提高审批服务效率,全力支持项目加快建设;严格审查项目建设涉及的各类合同、协议等,确保合法合规有效、各方遵约履约,严密防

范法律风险。工作专班办公室要建立健全定期调度、会商协调、任务督办等工作机制,组织各成员单位、各专项工作组认真执行落实市委、市政府和工作专班安排部署的各项工作,收集汇总推进落实情况并报告工作专班;重大事项及时提请工作专班研究审议。

(四)加快工程建设。项目全面复工复产后,工程建设组要按照既定任务目标,科学安排工期计划,合理调度建设力量,高效推进项目建设。要坚持对标一流、树立精品意识,加强项目建设质量、安全、环保的全过程管控,全力打造精品项目、标杆工程。

(五)狠抓工作落实。奥体中心体育场馆项目建设工作实行每周调度,工作专班听取各成员单位、各专项工作组工作推进情况汇报,研究解决困难问题。各单位、各专项工作组要扎实推进、按时完成工作专班下达的工作任务;要加强沟通交流、强化协调配合,切实形成工作合力,有效推动项目建设工作高效有序开展。



(此件公开发布)